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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Versocz Laktanya-utcza 

28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előfizetési dij: egész évre helyben Ifi korona. 
Vidékre I 1 korona.

Egyes szám ára 20 I.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiadó-hivatal: Kirchner féle könyvnyomdái műinté/.el 
Vfirscezon — ide inté/.endők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 11)05. évi augusztus hó 13-án. 33. szám.

Társadalmi életünk rákfenéje.
Ez alá a fogalom alá kevés ember tar­

tozik Mag) arorazágon. Mert nálunk min­
denki ur. Még pedig milyen ur! Pótoljuk 
a mágnás osztályt és vakon rohanunk az 
állóságokba, mert a divat főleg Így meg­
követeli a tengeri fürdőzést, a kivándorlá­
sokat. Ezer meg ezer ember a keresetén 
felül költ, a mihez ugyan senkinek semmi 
köze sincs: mert mindenkinek magáért fáj­
jon a feje. Így mondják, igy következ­
tetnek.

Azt azonban mindenki érzi, hogy ez 
társadalmi nagyzolás és ezen abuzus dol­
gon változtatnunk kell. Az összefogó tár­
sadalom egyetemes elhatározása tel kell 
hogy szólaljon e hobort ellen és az ajka­
kon élő régi, uram hátyámi magyaros élet­
hez kell visszatérnünk, mely egyszerűségé­
ben sokkal sajátosabb magyaros társadalmi 
életet teremtett annak idején.

A borjú pörköltöd, a túrós csúszás, a 
töpörtös pogácsás vacsorán mindenki job­
ban érezte magát hajdanában mint most, 
mikor a szakács művészet túlkapásai elké­
nyeztetett gourmaudyk, a francia konyha 
drága kotyvalékjait tálaltatják az asztalra.

ti amig hajdanában a modorosság hiá­
nyával mindenki az őszinteség hangján be­
szélt, ma a nyegleség olyan kvalitikálhat- 
lan szavaival beszél a nők előtt is: hogy 
a legszemtelenebb perfidia is szellemesség­
nek minősíttetik. Valóban nincsenek ma már

egyszerű emberek mert az egyszerű ein 
berek , buták. Szamárnak minősítik azt, a 
ki az anyai nevelés szerénységével nem 
tart az áramlattal, a ki csak jövedelméhez 
képest költ, a ki nem talál abban kelle­
mest, hogy a divat szertelenségén magának 
adósságokat csináljon.

Elmúltak a régi jó idők. Sokszor hall­
juk a kenelteljes szavakat, úgy hogy a 
beszélni tanuló gyermek fejét is ezzel töm­
jük tele. Vasgerebeu egészséges alakjai ma 
olyan cikornyás embereknek tetszenek, pe­
dig az iró korának valódi magyaros életét 
irta meg, melyben az egész ország lelke­
sült, mert azt látták benne, hogy leírásai 
valódiak, emberekhez valók.

És ma? Az egész hírlapirodalom kény­
telen a kor beteges Ízlésének hódolni, ko­
kett nők lelki világából kell meríteni az 
izgató anyagot, blazirt férfiak viselkedésé­
ből kell elmondani a szenzáció lordulatait. 
A családi szentély békés órái, a magyar 
vendégszeretet nagyszerűsége, a népélet tisz­
tasága uj meg uj dolgot nem ad s a mit 
írnak is róluk, az a képzelt élet nagyké­
pűsködése, vagy merész hazugság, mert az 
életben egészen az ellenkezőjét látjuk.

A családapa békétlen, mert családjá­
nak nem tud eleget keresni, a barátok bi­
zalmatlanok, mert a mit a száj mond, nem 
azt érzi a lélek, egymásnak parolát adunk, 
de igyekszünk neki kellemetlenséget csi­
nálni. persze mindent csak titokban, mert,

az egyszerű emberek so nem hazud­
nak, se nem csalnak, szeretnek és becsülnek.

Es még oly borzasztó dolog, egyszerű 
embernek lenni! Latjuk nap-nap után, hogy 
az egyszerű embereket kerülik, nem ülnek 
egy asztalhoz, jó lehet tisztább szivet ta­
kar kabátjuk, mint panamakalapos kikent- 
kifont legények kabátja. Pedig nem szalon- 
cipó kvalifikálja az urat, hanem a lélek, 
mely éppen akkor imponál, ha szerénysé­
günkben, műveltségünk nem keresi a szer­
telenségeket, az üres hányavati modort, 
amely talán talál a bohózati iparlovagok­
hoz, a stréberekhez, de nem igazi urakhoz.

Régen is voltak nagy urak az ország­
ban. És a mig tajtékpipával foglaltak he­
lyet a szalonokban és nagy urak pakoltak 
elemózsiát az utazásokra, akkor szólták meg 
a magyarok elegáucia nem is a külsősé­
gekben nyilvánul: az elegancia éppen olyan 
eredetiség, mint a magyaros vendégszere­
tet. Nem annyira az utánzás művészete, 
mint velünk született tehetség, a mely mi­
helyt kilép a tisztes fogalom barázdájából: 
már a melegség bélyegét viseli magán, a 
mely egészséges társadalmi felfogásnak nem 
felelhet meg, mint ilyet irtani és nem ápolni 
kell.

Azért, ha a perfidia szálló igéket rak­
tároz föl és az szájról-szájra forogva be­
tolakodik a szalonokba, ne lelkesüljünk 
rajta. Mentül mélyebben vegyüljenek el az 
anyák a gyermekszobában épülő gyerme­
kek lelkében és a vadburjánok kinövéseit

Tár ez a.
A Szentföldön.

Forrón tűz az áprilisi napsugár a Históriai 
emlékektől hemzsegő magaslatra, a melynek 
legmagasabb pontján a hires Hebron fekszik. 
Kényelmes pányvaval fedett kocsin robogunk 
előre a szent tájon, melyen Jézus Krisztus fu­
totta végig világra szóló küzdelmes életét. Ne­
gyén ültünk a kocsiban, egy vilaglatott orosz 
mérnök, egy németországi lőporgyáros, egy 
amerikai lady és csekélységem. Szép volt a 
tájék és mi elmélyedve néztük a helyeket, ame­
lyekhez évezredes szent emlékek fűződnek. Egy 
merész kanyarodó után Bethlehembe ért a ko. 
esi. Gyermekek, szép lányok várták bennünket 
a vaios kapujánál, akik valósaggal megrohan­
tak bennünket. Kereszteket, rózsatüzéreket árul­
ták és csodalatos kitartással üldöztek ben­
nünket.

Havadasa Rachisz-vegyen kérem-zugott fc 
lénk üO - tiU éles torokból.

Ma Berid.-nem kell feleltünk mi, de hasz­
talan, a kis lekete népség nem engedett, társa­
ságunknak mindegyik tagja két-három kereszt­
tel és rózsafüzérrel gazdagabban lépte at az 
orok nevű Bethlehem küszöbét

Kocsink a szeplőtlen foganatás gyönyörű 
templománál állott meg. A gyakorlott moszko-

vita alkonzulnak adott ki engemet s miután a 
torok hatóságok előtt a konzuloknak nagy res- 
pektusa van, hamarosan megnyi t előttünk a 
hely, ahol a mi urunk Jézus Krisztus meglátta 

I a napvilágot. Ketten mentünk be a szentélybe, 
! másik két utitarsam kint maradt a templom 

előtt s mire visszatértem hozzájuk, száz és száz 
i bethlehemi koldus állta korul őket, baksist ko- 
j vetültek. Valamennyinek természetesen nem ad­

hattunk, mire vésztjósló mormogás tamadt a 
rongyosok tömegében. Nagy ravaszul utat tör- 

I tunk magunknak kocsinkig s a gyakorlott ko- 
j csis szélsebességgel röpített el bennünket a 
; veszedelmes koldusok seregétől. Uly kínos be­

nyomást tettek rank a bethlehemi koldusok, 
hogy boldogok voltunk, amikor a varosból ki­
értünk a szabadba.

Gyönyörű a vidék. Termékeny és barát­
ságos. Refaszu völgyében vagyunk, amelyet a 
Pióféták termékenynek és szépnek mondottak. 
Itt játszódott le Boas es Ruth ldillje1 Remek 
szépek az úgynevezett Salamon tavak, barom 
hatalmas a sziklába vájt vizmedencze. Ez volt 
hajdanában a régi Jeruzsálem vízmüvének a 
gyöngye, és ma is innen fedezi a szent varos 
viz szükségletének egy jelentékeny részét. Rom 
jaiban is impozáns és festői torok váracs emel­
kedik a vizmedenezék fölött. Ifjú kapuczinus 
szemináristák jártak vidám ének és nevetgélés 
közben a romok kozott. Históriai nevezetessé- 
gek mellett visz az ut romok, varak váro­

sok es temetők mellett, melyekhez az emberiség 
nagy emlékei fűződnek. Es ezzel az imponáló 
múlttal szemben a jelen, a nyomorgo kolduló 
rongyos benszulottek, akik egy helyiségben lak­
nak az állatjaikkal és koldulásnál s lopásnál 
egyebet soha nem tanultak. így múlik el a vi­
lág dicsősége. Egy kutnal két arab leány ál­
lott. Csinosak és erősek voltak,

— Leányok adjatok egy ital vizet — szó­
lította meg az egyiket vezetőnk.

A Moslin nő kecses mozdulattal nyújtotta• 
at a hűsítő italt, önkénytelenül eszembe ötlött 
a bibliai jelenet a kutnal, Rebeka és Eleazár 
kozott. De az idők megváltoztak azóta, Rebe­
kán nem lógott annyi ékszer mint ez-e*-* víz­
mérő arab leányon. Egy Maria Terézia tallér 
ezüst zsinóron lógott le a nyakáról és bennem 
nyomban feldobbant a magyar szív.

— Add el nekem gyermekein ezt a pénz­
darabot.

— Nem pénz ez uram, hanem ékszer, fe­
lelte a barna bőrű hajadon.

— Mindegy feleltem én én, pénzt adok 
neked érte s azon vehetsz két ilyen ékszert és 
magadnak.

— Hát mennyit ad, uram ?
— Határozd meg te magad az árat.
Némi habozás után igy szolt a barna sze­

mű leány :
— Ot frank.



ök nyesegessek a női finomság, az anyai- 
szeretet védelmével, mint madár szokta a 
fiait: a szárnyával, ha a héjjá csapkod fe­
lettük.

Ne higyjtik, hogy az egyszerű embe­
rek témája kicsinyes és ezt a dolgot úgy 
kaptuk ki a levegőből. A bomlott helyzet 
úgy ül az emberek lelkén, mint valami no­
vemberi köd a földön. Erezzük, hogy va­
lami rajtunk fekszik, hogy nem jól van az 
úgy, mint a hogy van

Elmúltak a régi jó idők — mondjuk, 
tehát visza várjuk a múltat. Es csak raj­
tunk áll annak visszaszerzése. Ha társa­
ság tud alakulni levélbélyegek gyűjtésére, 
ha jogcímet szerez 10 — 20 ember arra, 
hogy fenntarthassák a „hazudók asztaltár­
saságát“, ugyan miért ne tudna akkor egy 
egész város kezetfogni, hogy minden nad­
rágon ember, legyen katonatiszt, pap hiva­
talnok kereskedő és iparos, egyetértve visz 
szaállitják a régi rendet, mikor az urfi 
nem mulatott hozómra, nem kezdték a mu­
latságot potya pezsgővel és nem használ­
ták azokat a mosdatlan kifejezéseket, a 
melyekért a kaszárnyái stilus is hátbor- 
zougva szégyenkozhetik.

NAPI HÍREK
A király adománya. Mint a hivata­

los lap közli, a király a szepesváraljai leégettek 
részére maganpénztaraból ötezer korona segélyt 
engedélyezett.

DessewlTy Sándor v. b. t. t., csanádi 
püspök f. hó 9.-én ünnepelte Budapesten áldo- 
zárságanak 48-ik évfordulóját, amely alkalom­
ból az agg föpásztort minden oldalról felke­
resték szerencseki vanatokkal.

Esküvő. Fehér István kir. adótiszt ked­
den augusztus 15 én 4 órakor esküszik örök 
hűséget a helyben! rom. katb. templomban 
Thier Irma úrleánynak,

Ligeti Miklós legnjabb szobra. Li 
geti Miklós, a talentumos magyar szobrász, aki 
a szegedi Erzsébet-szobrot mintázta, mint ér 
tesülünk, most Temesvár szamara készít szob­
rot. Ligeti most Szailer Antalnak, Temesvár 
jeles polgárának szobrán dolgozik budapesti 
atelierjében. A szobrot még az öszszel leleple­
zik Temesvárott.

— Egy Maria Terézia tallérnak valóban 
öt frank az érteke. Ez a török no valóságos 
kis pénzbecsiilö.

Zsebembe nyúltam, hogy kivegyem az öt 
frankot. Erre azonban a leány vérszemet ka­
pott és nevetve kiáltotta :

— Most mar csak tiz frankért adom.
Ez a kapzsiság felboszantott, nem vettem 

meg a tallért. Ugyanezen kapzsisággal talál­
koztam Hebronban is, ahol régi kéziratokat 
akartam vásárolni.

Megczirogattuk az arab leányok arczát 
és aztan tovább mentünk. Meredek köves utón 
vitt lefelé a kocsi. Egyszerre meghorkantak a 
lovak, mindannyian leugrottunk a kocsiról Vé­
szes jajgatás ütötte meg fülünket. Néhány mé­
ternyire tölünk felborulva, törött kerékkel fe­
küdt a kocsi s körülötte négy-öt alak siránko­
zott. Egy öreg nagyszakállu zsidó térdelt egy 
fiatal férfi előtt, akinek véres horzsolások vol­
tak az arczán. A kocsi felborult útközben és a 
fiatal ember megsérült. Az öreg riuiánkodva 
fordult felénk :

— Urak segítsenek fiamon ö lelkemnek 
jobbik fele.

Megvizsgáltuk a fiatal ember sérülését, 
jelentéktelen karczolások voltak A legénynek 
inkább a kocsiból való kizuhanás ártott meg. 
Megvigasztaltuk a vén zsidót, egy kis pénzt is 
adtunk neki, mire nyomban megszűnt jajgatni.

Nemsokára Rachel sírjához értünk, ahol 
nyílnak most is a szebbnél szebb rózsák, s a 
hívők, a kiváncsi Európaiak és a száz meg száz 
koldus zsibongása bizonyara csak zavarja orok 
álmát annak a híres nevezetes zsidó nagy 
asszonynak.

Kende Armand.

Pmirsoval kiállítás. A pancsovai ipar 
és mezőgazdasági kiállítás megnyitása kedden, 
f. hu 15 én töiténik meg nagy ünnepségek ke­
retében, melynek sorrendje a következő: 1 
Vendégek gyülekezése a városi székház tanács 
termében lU'/a órakor, innen kivonulás a kiál­
lítás területére. 2. Ünnepélyes megnyitás 11 
órakor. 3 A kiállítás megtekintése. 4. Délután 
D, órakor díszebéd a kiállítási nagy vendéglő­
ben. Egy teríték ára 5 korona. A diszebéden 
resztvenni óhajtók felkéretnek, részvételüket fo­
lyó hó 13-ig a kiállítási igazgatóságnál bejelen­
teni. 5. Esti 6 órakor katonai zenekar hang­
verseny — Többször jeleztük lapunk hasábjain is, 
hogy számos egyesület a kiállítás tartama alatt 
tartja gyűléseit, a beküldött tudósításból pedig 
kitűnik, hogy a kiállítás minden napjára esik 
egy, sőt több egyesület gyűlése, még pedig a 
következő sorrendben. Augusztus hóban: 15. 
Megnyitás; 16, 17., 18. A Délmagyarországi
Tanítóegyesület köz-és nagygyűlése; 18., 19., 
20, Lövészünnepély; 18—22. Az iparosdalárda 
zászlószentelése és a délmagyarországi egyesü­
letek dalarünnepe; 19 —20, Torontálmegyei gaz­
dasági egyesület kirándulása; 20—21. Delma- 
gyarorszagi ipartestületek kongresszusa; 20 Ló 
kiállítás; 27. Szarvasmarha-, sertés-, juhkiállítas ; 
27. Országos magyar gazdasági egyesület kong- 
reszusa ; 27. Délmagyarországi földtniveiök gaz­
dasági egyesület vándorgyűlése; 31. Gyermek- 
ünnepély (rósz időjárás esetén szept. 2) : Szep­
tember hóban: 3. Magyar Hajózási Egyesület 
pancsovai fiókjának alakuló közgyűlése; 3. Ma­
gyar bortermelők és borkereskedők egyesületé­
nek közgyűlése; 7., 8., 9. Az önkéntes tűzoltó 
egyesület zaszlószentelése; 8, 9., 10. Országos
jellegű baromfikiállítás; 10—11. Polgármesterek 
kongreszusa; 8 —10. Délvidéki Karpategyesuiet 
közgyűlésé; lU—11. Délmagyarorszagi Kozmü- 
veledési Egyesület közgyűlése; 13. Torontál­
megyei jegyzőegyesület közgyűlése ; 14. Sorsje­
gyek huzasa; 14. Délután lóverseny; 15. A ki­
állítás bezárása.

Tompa-ünnep Feketehegyen. A fe­
ketehegyi furdozö közönség ez évben is meg­
tartotta szokásos Tompa ünnepélyét élénk ér­
deklődés mellett. Ez ünnepély rendezésében — 
mint minden évben — most is a föérdem ami 
kiváló földiáké : Ferjéssy Lajos verseczi tanár 
és lapszerkesztőé, kit a sikerért méltán illet 
meg az elismerés.

Ti 1 ii*/jár%án y Temesvárott. Temes­
várnak szinte allando veszedelme a mindunta­
lan pusztító tífusz. Most ismét a veszedelmes 
betegség pusztításairól kapunk tudósítást, A 
járvány különösen a belvárosban ólt nagyobb 
mérvekét, de már a külvárosokból is szedi ál­
dozatait. június elejetói a mai napig a varos 
területén, beleértve a közkórházat és helyőrségi 
kórhazat is, ahová az egész délvidékről, illetve 
az egész hadtest koréból szállítják a betegeket, 
összesen tizenkét tífuszos beteg fordult elő. Ezek 
közül hat beteg felgyógyult, egy meghalt és 
öten gyógyulófélben vannak. A gyógyulófélben 
levő betegek köziil 3 vidéki és 2 temesvári il­
letőségű. Az elrendelt szigorú intézkedések bi 
zonyára elejét veszik a tífusz további terje­
désének.

Szaholcwka Mihály ünnepié*«*. Sza- 
bolcska Mihály, a hírneves költő-pap, aki a fen­
ségesen szép Szovata fürdőben üdült s most 
Felfalun tartózkodik, a napokban lelkes ová- 
czióban részesült. A Szovátán építendő ev, ref. 
kápolna javára ugyanis téli színvonalú és amel­
lett igen intim hangulatú hangverseny volt, me­
lyen Jaszai Mari, Batizfaivy Elza, Góthné-Ker 
tész Ella stb. részt vett. Szabolcsira Mihály is 
felolvasott az ö szebbnel-szebb költeményeiből 
oly nagy tetszést keltve, hogy a közönség, 
mely lelkes ováczioban részesítette, szinte le 
sem akarta engedni a felolvasó dobogóról.

Vine minije. Zsebely községben, a 
búcsún, a szokásos ünnepi táncon általános ve 
rekedés tamadt, amelynek eredménye az lett, 
hogy Diroa Jefta szolgát Bálán György és en 
nek testvére megkéselték, mire a sebesült egyik 
rokona, Trandafir Száva, a tettes sógornőjét 
Bálán Péternét késszurásokkal annyira megse­
besítette, hogy az most élet s halai közt lebeg. 
A tetteseket letartóztatták és megindítottak el­
lenük a vizsgálatot.

A powUimeNiernők i'í-rj he/, mene­
tele. Megtörtént, hogy a portámé-.tér nők, ha 
vagyon és Keresetnélkuli egyénekhez mentek nő­
ül, rövid idő alatt zavart anyagi helyzetbe ju­
tottak, mert az amúgy is szűk postamesteri já­
randóság a megnagyobbodott csalad eltartását

nem bírta el. Ehhez járult, hogy a foglalkozás 
nélküli férj, noha képesítéssel nem bírt, a fo­
gadalom, eskü vagy más erkölcsi kapocs sem 
fűzte a postaintézethez, a po-takezelésben részt 
vett s felesége tudta nélkül nem ritkán vis-za- 
éléseket követett el, romlásba döntvén ezzel a 
postamesternőt, megkárosítván a kincstárt. A 
kereskedelemügyi miniszter ezen okból most 
elrendelte, hogy ha a postamesternő állasának 
megtartása mellett házasságra akar lépni, kö­
teles ezen szándékát esküvő előtt legalább hat 
héttel a fö'öttes postaigazgatóságnál bejelenteni 
s leendő férjének vagyoni és erkölcsi bizonyít­
ványát s kereseti forrásaira vonatkozó okmá­
nyokat felterjeszteni. Ha jövendő férje esetleg a 
postahivatalban alkalmazást nyer, nyilatkoznia 
kell, hogyr a szabályoknak alaveti-e magat. A 
postaigazgatóság bírálja el, hogy a postames­
ternő férjhez mehet e vagy nem. Ha az igaz­
gatóságnak kifogása van s a postamesternő en­
nek dacara ragaszkodik a férjhezmenéshez, a 
kincstarral kötött szerződésűt felmondottnak te­
kintik. Aki az előirt bejelentést nem teszi meg, 
fegyelmi vétséget követ el.

lioleru Hunytul varmegyében. Dé­
váról jelentik : Az egesz Hunyad vármegyét 
nagy7 izgalomban tartja a varmegyei tiszti fő­
orvos e^yik nyilvánosság» a hozott jelentése, 
mely szerint Hunyad megye egyes községeiben 
kiütött a kolera. így Berzencz, Alkeny'ér köz­
ségekben és Vajdahuny7ad városában számos 
megbetegedés történt, mely alkalommal a me­
gyei tiszti főorvos kolerát állapított meg A 
hatóság nagy óvintézkedést tett a veszedelmes 
járvány ellen.

K/.uhor Item apónak. Bem József tá­
bornok születésének századik évfordulója alkal­
mából dr. Kovács Ernő országgyűlési képviselő 
és dr. Baránski Gyula ügy7véd elnoklésével bi­
zottság alakult meg a napokban, mely a hal­
hatatlan szabadsághös emléket székesfővárosunk­
ban szoborral akarja megörökíteni.

lj erdéüzegylet. Arad, Hunyad, Kras- 
só-Szoreny és Tunes vármegye erdészei Dél­
in, igyarországi Erdészeti Egyesület néven egy­
letet szándékoznak alapítani, mely hivatva lesz 
részint a testületi szellemet ápolni, részint pe­
dig a közös érdekeket előmozdítani. Az alakuló 
gyűlés hír szerint novemberhóban fog meg­
tartatni.

Itaroiníi kiállítás Puncsován. A
baromfitenyésztés ma már jelentékeny jövedel­
mi forrást képez, úgy a nagy, mint a kis gaz­
dáknak. Évente koiülbelöl 80 millió korona jón 
be az országba a kivitt baromfiak és baromfi- 
termékek révén. Hogy azonban tényleg jöve­
delmezzen a szárnyasok tenyésztése bő szakis- 
meteretek és a fajiaknak helyes meg választása 
elkerülhetlenül szükséges. A Baromfitenyésztők 
Országos Egyesülete gróf Teleki Józsefné elnök­
lete alatt a foldmiv. min. támogatásával ter­
jeszti is a szakismereteket évente rendezett szak­
előadásaival es kiállításaival. Az idén Pancso- 
ván szeptember hó 8., 9. és 10 én rendez nagy 
baromfikiállitást és tenyészbaromfivásárt, a me­
lyen a kiállított baromfiak sok és magas di­
jakat nyelhetnek, a megfelelő fejlett nagytestű 
állatok it az állam cserebaromfi kiosztás céljaira 
meg is vásárolja A kormány t. i. évente több 
ezer baromfit oszt ki csere utján a gazdakö­
zönség köreben, ha ez iránt kellő időben folya­
modnak. Tekintettel azon fontos koz és ma- 
gángazdasági erdekre, a mely a baromfitenyész­
tésnek minél szélesebb körben, minél nagyobb 
aranyokban való felkarolásában rejlik, nagybe­
csű figyelmébe ajánljuk tisztelt olvasóinknak 
az érdekes kiállítást. Felvilágosításokkal kész­
ségesen szolgai a fenti egyesület hivatala Bu­
dapest Üllöiut 25. Köztelek) I. 10.

A x-i’svv/i |h7N us linrczoeok egye- 
NÜlete vasarnap, f. é. augusztus hó 13-an a 
Zolim iiin-(ele jegpinezében dijtekezéssel, tréfás 
bazarral minden sorsjegy nyer) és tánccal ösz- 
szekötott nyári mulatságot rendez. A belépti 
díj elővételben 50 fill., a pénztárnál 60 fill, sze- 
meiyenkint. A tiszta jövedelem az özvegyek és 
árvákat támogató alap javára lesz fordítva, mi 
ért is fclulfizetések köszönettel fogadtatnak és 
nyilvánosan nyugtáztatnak,

A román király juhileumu. Szína- 
jaból taviratozzak, hogy Karoly roman király 
a lVes-kastélyben e ho 7.-én fogadta a 6. ma­
gyar-osztrák gyalogezred küldöttségét, amely 
üdvözölte a királyt abból az alkalomból, hogy 
huszonöt éve tulajdonosa ennek az ezrednek. 
A küldöttség átadta a királynak az ezred aján­
dékai, a király arckepével díszített ezüst pia-



kettet. Az üdvözlés után reggeli volt a kas­
télyban, amelyen a magyar-o ,xtrák követség 
tagjai és Lahováry tábornok külügyminiszter is 
résztvett. Reggeli közben a király pohárköszön- 
töt mondott, amelyben ezredét éltette és emlé­
keztetett arra, hogy ő ezzel az ezreddel 1864- 
ben Slezvig mellett harcolt. Boldognak érzi 
magát, hogy huszonöt éve tiszteletbeli parancs­
noka ennek az ezrednek. Poharát egész orszá­
gának és hadseregének nevében Ferenc József 
királyra ürítette. A köszönti) után a zenekar a 
Gotterhaltét játszotta. List ezredes válaszolt a 
király tóasztjara és a román királyt éltette. List 
tóasztja után a zene a román himnuszt játszotta. I 
A délelőtt folyamán Károly király Ferenc Jó­
zsef királytól üdvözlő táviratot kapott. Karoly 
király az ezrednek a két uralkodó arcképével 
díszített asztaldíszt ajándékozott. Az ezred kül­
döttsége vasárnap és hétfon Szinajában, a kö­
vetkező napokon Bukarestben lesz a király ven­
dége. Szerdán a küldöttség tiszteletére Kon- 
stanzában a tiszti kaszinóban ünnepség 1 sz.

Az első magyar zsebóra,. Tudvalé­
vőig Németországban egy rendkívül értékes 
zsebórát fedeztek föl, amely Magyar Egyed 
budai órásmester munkája s amely egykor Vcr- 
böczy István tulajdona volt Az Országos Ipar­
egyesület óriásipari szakosztálya legutóbbi ülé­
sében elhatározta, hogy a zsebórát meg fogja 
szerezni jelen égi birtokosától, egy zürichi or­
vostól. Egyelőre megkérik, hogy küldje meg 
az óra fotográfiáját a szakosztály költségére 
Egyben pedig megkeresik a Magyar Nemzeti 
Muzeum igazgatóságát, tegyen lépéseket, hogy 
az óra tulajdonosa megtekintés végett engedje 
át Verböczy ereklyéjét rövid időre a muzeum 
nak. Amennyiben ez megtörtént, a muzeum 
hasson oda, hogy illetékes szakértők döntsék 
el az óra valódi származását. Az esetben, ha 
a szakértők kétségkívül megállapítják, hogy az 
óra Heinlein Péter találmányát megelőzte s va­
lóban magyar készítmény, a szakosztály arra 
ajánlkozik, hogy gyűjtést indít elsősorban a 
magyar órasok között, azután pedig a nagy- 
közönség körében, hogy az óra a muzeum ré­
szére megszereztessék.

IdegenhaiigzAsu keresztnevek. Több 
vármegye központi választmánya azt kerdezte 
a belügyminii ztertől, hogy az országgyűlési kép- 
viselöválasztok névjegyzékébe a keresztneveket 
az állam hivatalos nyelvén, vagyis magyaros 
hangzással kell-e beírni, vagy pedig az illető 
választó anyanyelve szerint. A belügyminiszter 
a fővároshoz ma küldött iratában kijelenti, hogy 
mivel a választók névjegyzékét az állam hiva­
talos nyelvén kell összeállítani, az egyes válasz­
tok keresztnevét is lehetőleg a magyar helyes­
írásnak megfelelő alakban kell beírni. A meny­
nyiben tehát a hazánk terű étén lakó nemzeti­
ségek részéről használt keresztnevek az allam 
hivatalos nyelvére lefordíthatok, azt az eredeti 
alakban lehet bejegyezni. Az ellen nem tesz ki­
fogást a miniszter, hogy — a választok sze 
mély azon osságának könnyebb megállapítása oká­
ból — a választó idegenhangzásu keresztnevét 
a névjegyzékben zárójel kozott feltüntessék

ll| gyárak. Újabban a következő gyar- 
alapitásoki ol veszünk tudomást : Szentlörincen 
olajgyár, Temesvárott kamgarngyar, Tatán pok­
róc-, harisnya- és szenyeggyar létesült. Nagy- 
szollőson agyagipari gyár, Trencsénben szesz­
gyár, Kaposvárott vasontő- és gépgyár épült.

Megölte a szőiiíiaüveg. Temesvárról 
Írják: A billédi szikvizgyárban a nagy hőség 
folytan egy szódásüveg felrobbant és az ott 
dolgozo Barna Mita nevű szolgát úgy találta 
halántékon, hogy az nyomban meghalt.

NzerencMÓtleuMÓg a laboratórium­
ban. Eszék, augusztus 8-án Dragics Lukacs, a 
bródi Anatolek-fele gyógyszertár laboránsa ben- 
gali tuzanyagot készített és cigarettája tuzével 
vigyázatlanságból hozzáért az anyaghoz, amely 
felrobbant. A robbanás Uragicsot megölte és a 
laboratóriumban nagy pusztítást vitt véghez. A 
robbanástól a szomszéd házban lakó Gyurgye- 
vics ügyvéd szakácsnője, Pencsevics Mari any- 
nyira megijedt, hogy az éjjel meghalt.

NhmmI Nagy Liijon szegedi luiiAr 
ezzel a címmel adott ki két füzetet. „Magyar• 
ország oknyomozó történeté dióhéjban“, es Ma­
gyar irodalomtörténet dióhéjban, melyet ö az 
ifjúságnak ajánl. Különösen azok figyelmébe 
»janija müvét, akik vagy érettségi vagy taníto- 
képcsitö és egyéb vizsgalatra készülnek. Érde­
kes mindkét füzet, mert elüt az eddigi sablonos 
dióhéjaktól és mindegyik füzet táblázatokkal 
és levezetésekkel van ellátva. Stílusa köny- 
nyed, világos, de azért elmondja benne mindazt,

ami lényeges, minden rövidsége mellett alapo- 1 
san lehetőleg a részletekre is kiterjeszkedik. 
Vizsgalatra készülő tanulok nagy hasznát fog­
jak venni e füzetnek, épp azért melegen ajánl 
juk is e müveket a föreáliskola tanulóinak. 
Mind két fűzet 70—70 fillér s egyedül a szer­
zőnél kapható.

Hoc Ibiim« iiuuepély. Ma tartják a ver- 
seczi kőművesek mulatságukat az Adler-féle 
jégpinezében. Belépődíj előre valtva 40 fillér a 
pen tárnál 50 fillér.

<*Hzd»*figi közösség Magyarország 
óm Amerika között. Ullman Adolf, a Ma­
gyar Általános Hitelbank igazgatója, a magyar 
gazdasági életnek egyik kiválóan tekintélyes 
vezérembere Amerikába ment, hogy piacot ke 
ressen a magyar termelésnek. És amig ö Ame­
rikában keres összeköttetéseket a magyar piac 
számára, addig egy amerikai szakember Buda­
pesten tanulmányozza a viszonyokat és keresi 
az alapokat, amelyeken Amerika szamara it­
ten, minálunk gazdasági közösség volna teremt­
hető. Ez az amerikai szakember végtelen per­
spektívát nyitott meg a magyar gazdasági köz­
véleménynek. Nem kisebb dologról van szó, 
mint arról, hogy Amerika akar fellépni a ma­
gyar állatki vitel fogyasztójaképpen és az ame­
rikai töke akarja a maga vállalatai számára le­
foglalni azt az adatmennyiséget mely óvenkint 
Magyarországból a külföld piacára kerül. Ame­
rika szamara össze akarják vásárolni állattenyé- 
szetunk produktumait, fogyasztott állapotban 
tengerentúlra akarjak szállítani a hús, és a mel­
léktermékeket itthon akarják feldolgozni, egy­
részt, hogy az eddigi bevitelt feleslegessé te­
gyék, másrészt, hogy Amerikának olyan bevi 
teli cikkeket biztosítsanak, amelyeket eddig 
máshonnan drágábban tudott csak megszerezni. 
Állatkivitelunk ve zedelm; tehát megszünhetik, 
sőt az állattenyésztést fejlesztheti, aminek az 
lehet a következménye, hogy a kivitelében 
megnehezedett kenyérmagvak helyett itthoni fo­
gyasztóra találó takarmány ne mueket lehet majd 
termelni.

Folyékony óm romló küldemények
n postán. A kereskedelmi miniszter rendele­
tet adott ki, mely szerint ismételten előfordult, 
hogy friss húst, zsiradékokat és folyadékokat tar­
talmazó c-ouiagok a csomagolás elégtelen volta 
miatt megsérültek és ez által más csomagokban 
kart tettek. Azért a miniszter Jelrendelte,hogy ha 
folyadékot, zsiradékot, friss húst stb. tartal­
mazó küldemény, mely nem előirt módón van 
csomagolva és ez a körülmény hamis tartalom- 
nyilvánitás, vagy a külső burkolat egyébként 
kifogástalan volta miatt a feladásnál megálla­
pítható nem volt, más küldeményekben, vagy 
a postahivatalokban, azok szereiben eszközei­
ben stb. kart tesz, úgy az okozott karért a 
csomag feladója felelős.

Hogyan kell a poloskftt irtani ? 
Mindenfele bogárnak meg van a mérge, csak a 
poloskának nincs meg a közhasználatban az 
a szere, auielylyel legbiztosabb az irtása. Az 
eczetsa v, sósav, terpentin, rovarpor megöli 
ugyan, de csak ott, ahol közvetlenül alkalmaz­
ható ; de a lakásoknak, bútoroknak ezer olyan 
hasadeka és rejtekhelye van, ahová ezekkel-a 
szerekkel nem fér az ember Két mod van csak: 
a kénegetes és a formalin, melynek gazai min­
denüvé beférkoznek s megölik az „eleven len­
cséit hastól. Most a fő szezon, amikor milliard 
pete kél ki a lakások 23 -30 .C fokos hőségé­
ben. Most tessék az irtáshoz fogni. Egy 4 mé­
ter hosszú és ugyanilyen széles szobára elég 
25 — 25 szál kénes szelet, aminöt a hordók ké- 
nezéséhez használnak, húsz fillér ára kénpor és 
tíz fillér ára erős törött paprika. Cseréptanyé- 
rokba ebből a keverékből máglyát kell rakni, 
egy femsutöbe tenni, ezt a szoba padlóján egy 
két téglára helyezni, hogy tűzveszély ne tá­
madhasson s este a máglyát a szobában meg­
gy uj tani, az ajtókat lehetőleg légmentesen el­
zárni s másnap délután kiszelléztetni. Ha ezt 
a módszert kétszer-háromszor alkalmazzuk: a 
poloska mind kivész.

4'irliiiM. A Ferericz József téren felépült 
Picaidi ciikusban naponta folynak válogatott 
műsor és telt ház mellett az előadások. Mint 
tapasztaljuk a n. é. k. legnagyobb elismerését 
a Ficardi családnak, Schmeikal Zmner Ferencz 
athletanak és a Dumer Augusztnak jutattja, kik 
mutatványaikkal bámulatba ejtik a nézőket. Va­
sárnap óta folynak a dijbirkózások. Ficardi 
igazgató kitűzött 1000 kor.-át, és az ezen díj 
elnyerésére következő mester birkózók jelenkez 
tek ; Schmeikal Zinner Ferencz, Csehország mes- 

I terbu kozoja üiaiideis Jón Charles, Ausztria kony

nyü testsúlyú mesterbirkozója. Vátnpi Hohenbüg-
1 er a Bpesti Hungária Athléta Club tagja. 
Schibilszki Max Paul berlini Champion. Jováno- 
vics M. Szerbia legjobb mester birkózója és Hugó 
Zech, 19 éves — Dania legfiatalabb dijbirko- 
zója. I nap vasárnap birkózott. Schibilski Max 
Faul Brandeis Jon Charlcissal. Schibilszki 7 perc 
alatt legyőzte ellenfelét Brandeist. II. nap hétfőn 
birkózott: Wámpi Hohenbügler, Hugó Zech-chel. 
Zech 15 pereznyi küzdés után lett a győztes. 
111. nap kedd. Mita Jovánovies és Brandeis Jon 
Charles állottak egymással bírókra, 5 perez 
alatt Mita Jovanovics lett a győztes. IV. nap 
szerda. Schmeikal Zinner Ferencz birkózott Mita 
Jovanovics-csal Schmeikal Z. F. 24 pereznyi küz­
dés után legyőzte Mita Jo vánovicsot. V. 
nap c iűtörök birkózott: Schibilszki Max 
Faul és Wampi Hohenbügler, Schibilszki M. P.
4 perez alatt lett a győztes. VI. nap péntek
2 par birkózott u. m Schmeikal Zinner Fe­
rencz Schibilszky Max Paul-lal és Mita Jová­
no vies Wámpi llohenbu6ler-rel. I-ső pár Schmei­
kal Z. F. és Schibilsky M. F. 30 pereznyi küz­
dés után eredménytelenül maradtak. II. pár. 
Jovánovics M. és Wámpi H. Jovanovics M. 5 
perez alatt legyőzte ellenfelét, Wámpit. VII. 
nap szombat: birkóztak. Schmeikal Zinner 
Ferencz Brandeis Jon Ctiarless-al, Zech Hugo 
Mita Jovanovics-csal. Vili. nap vasárnap birkóz­
nak : Zech Hugo Brandeis Jon Charles-sal, Schi­
bilszky Max Faul Schmeikal Zinner Ferencz-czel. 
— Felhívjuk a n. é. k. figyelmét a hétfői jubi­
láns előadásra, melyet az itteni közkedvelt Du­
mer Auguszt tart. O kisorsol egy poni lovat 
előadás alatt, minden jegy mellé egy ingyen 
sorsjegy adatik. Minden nap, úgy reméljük ak­
kor is telt ház bizonyltja majd, e művészek 
közkedveltségét.

Szülőit Figyelmébe ajánljuk Röser 
tan- és nevelő intézetét Budapesten alapittatott 
1853-ban. E kitűnő hírnévnek örvendő intézet 
rnagaban foglal 3 osztályú felső Keresk. Isko­
lát, mely teljesen egyenrangú az állami, községi 
és testületi felső kereskedelmi iskolákkal- és 
négy osztályú polgári iskolát. —- Bizonyítvá­
nyai államérvényesek és az egyéves önkéntes­
ségre jogosítanak. — Vidéki tanulók az iskolák­
kal kapcsolatos Nevelő Internátusba felvétet­
nek. — Értesítést küld Röser János igazgató, 
Budapest, VI., Aradi-utcza 10.

FúlyAzat ösztöndíjakra. A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara pályázatot hir­
det a budapesti keleti kereskedelmi akadémia 
egy hallgatója részére alapított 600 K-ás és a 
budapesti felső ipariskola egy tanulója részére 
alapított 400 K-as ösztöndíjra. Mind a két 
ösztöndíjra csakis a kamarai kerületbee Te- 
mes-, Torontal és Krassó-Szorény megye ille­
tékességgel bírok, vagy ott szülöttek pályáz­
hatnak. A szabályszerűen bélyegezett kérvények 
f. évi augusztus 20-aig a kamara titkári hiva­
talában nyújtandók be. Azok, akik a keleti 
akadémia ösztöndíjára pályáznak, kötelesek iga­
zolni, hogy egy felső kereskedelmi, vagy más 
középiskolát legalább is jo eredménynyel vé­
geztek, vagy az intézet első évfolyamat megfe­
lelő eredmenynyel hallgattak. A felső ipariskola 
ösztöndíjára pedig azok, a legalább is 15 éves 
tanulok és iparossegedek pályázhatnák, akik a 
ne-vezett mtezetbe akarnak lepni. Rendes tanu­
lóknak a négy középiskola osztályt jól végzett 
tanulok, vagy felvételi vizsgát tett segédek vé­
tetnek fel. Az intézet egyéves önkéntességi jog­
ra képesít.

Felelős szerkesztőnk tavollétében a szer­
kesztésért felelős ifj. Buócz Béla.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, mint Dr. Dájkovics István verseczi 

ügyvédnek, Tuschkán verseczi lakos elleni 4‘28 
kor. 30 till, tőke és jár. iránt folyamatban levő 
végrehajtási ügyében biróságilag kirendelt zár­
gondnok, a verseczi kir. járásbíróságnak 1905. 
V. 1103j2. sz. végzése folytán ezennel közhírré 
teszem, hogy a verseczi határban fekvő s a 
verseczi 12766. sz. tjkben + 17878. hrsz. a. 
felvett s az »Utrina« dűlőben fekvő 2 hold, — 
-}- 30030 hrsz. a. felvett s a »Dragasicza« dűlő­
ben fekvő 3 hold, — 7454/8. hrsz. a. felvett
s a »Mittlere Flur« dűlőben fekvő 1 hold és 
végül -j- 754 4[a. hrsz. a. felvett s ugyancsak a 
»Mittlere Flur« dűlőben fekvő 800 Q ölnyi in­
gatlanoknak haszonélvezetét, — a mely az ezen
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ingatlanokon álló ezidei kukoriczatermcshííl áll — 
a folyó gazdasági évre nyilvános árverés utján 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek bér­
beadóm. •

Kikiáltási ár 100 korona ; ha azonban ezen 
összeget egy ár verető sem ajánlaná, akkor ezen 
kikiáltási áron alul is fogom az említett ingat­
lanok haszonélvezetét bérbeadni.

Felhívom tehát mindazokat, akik az érintett 
ingatlanok haszonélvezetett a folyó gazdasági 
évre bérbe venni óhajtják, hogy az ezennel 1905. 
évi augusztus hó 21. napjának d. u. 3. orajara 
Dr. Dajkovics István verseczi ügyvéd úr irodai 
helyiségébe kitűzött árveréshez megjelenni szí­
veskedjenek.

Verseczen, 1905. augusztus 10.-én.
Dp. Bartmann Simon,

ügyvédjelölt, zárgondnok.

S,*S‘*S,S,S‘S‘*S*S

0510. szám 1905.

Hirdetmény.

figyelmébe:
Fokozható művészi hatás tekinte­
téből korszakos jelentőségűek a

fim
m

Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 
varos törvényhatósági bizottságának f. é. Julius 
hé 29 én tartott közgyűlésében 159. jkvi 0510 
ikt. — 1905. sz. a. a háztartási alap 1905. évi 
költségvetésének VI. c. 9. sz. és Vili. c. ti sz. 
kiadási rovatának pothitdlel felruházása tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozat az összes vo­
natkozó iratokkal együtt kozbetekintes vegett 
f. évi augusztus ti-tol kezdve 15 nap alatt vagyis 
i. é. augusztus 22-ig bezárólag a var számve­
vőségnél a hivatalos órak alatt kitétetik a hol az 
betekinthető, jogában allvan minden adózónak 
a nevezett közgyűlési határozat ellen f. é. au­
gusztus 22-ig bezárólag esetleges felebbezését 
Írásban a városi tanácsnál beadni.

Verseczen, 1905. évi augusztus hó 5-én.

l>r. liezuvlm, polgármester.

6280 szám 1905.

Hirdetmény.
Az ltitib. évi XXI. t, ez 7. és ti. szakasza 

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. julius hó 
29.-én 150.• jzk/6280. ikt./l905. szám alatt a 
Versecz város vásárirendtartasának módosítása 
I. é augusztus hó 10. - töl kezdve 30 napon át 
a hivatalos órák alatt Mark Antal tanácsnok 
irodájában közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1905. évi augu ztus hó 9.-én.
l*i*• Iteziiclia, polgármester.

OOtiT. szám. 1905.

Hirdetmény.
Az 18ti6. évi XXI. te. 7. és 8. szakasz 

alapjait ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. julius hó 29.- 
én 1 í>3 jkvi. — 0687. ikt. — 1905. sz. alatt a 
villamos telep uj berendezése ügyében hozott 
határozata f. é. augusztus hó 11 -töl kezdve 15. 
napon at a hivatalos órak alatt Mark Antal 
var. tanácsosak irodájában közszemlére ki lesz 
téve.

Versecz, 1905. évi augusztus hó 9.-én.

• JPi'XHClia, polgármester.

Oil VIJ 11
ophtalochromat-íolyadéklencsek

A 14 államban szab , nagyjelentőségű 
magyar találmány fényerőoségben fe­
lülmúlja az eddig használt tömör üveg 
lencséket. Rendkívül olcsó objectivjeink 
használhatósagaért és tartósságáért 
o o teljes felelősséget vállalunk, o o

Képes magyarázó árjegyzéket bér men ve küld

Máyering és Társai
Optikai - lolyakfléilenGse és ilszergyára
= BUDAPEST, = 

VII.. Kerepesi-ut 30.

Scmcht-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszapant).

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan „schient“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

* * * * sfc 4'- * SS- * & * * -» -;-r
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izléstel jós 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.
ár.-t-.diö. ■>:■!; „1: „tÁ :.bA

—- ' —

0zat. Kirchner J. H-féle miíintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő
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(5)
Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. (ó
1 sJ ' dk klK.k . intő-lev elek, kérvények es keresetek", meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, sz< "lések, óvások, levélpapírok slb,
I Uizintvzeleknek: alapszabályok", értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák slb.
Kei CtikCMlÓkltok OS i|»ar\állaliltoklliik : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny- 

itk, czimkék és ragczvtlulak, intőlcvelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések slb.

Faltagaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
bánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Köliyvkiitvszct a legmodernebb gépekkel.
Iel\ételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöfi-utcza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
i®?* Képes levelező-lapok Icgdiosabb r ktára. "ÍS8Ü

y \vj

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomása Veraecz,



ingatlanokon álló ezidei kukovieza term ősből áll— 
a folyó gazdasági évre nyilvános árverés utján 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek bér­
beadóm. •

Kikiáltási ár 100 korona ; ha azonban ezen 
összeget egy árverelő sem ajánlaná, akkor ezen 
kikiáltási áron alul is fogom az említett ingat­
lanok haszonélvezetét bérbeadni.

Felhívom tehát mindazokat, akik az érintett 
ingatlanok haszonélvezetett a folyó gazdasági 
évre bérbe venni óhajtják, hogj az ezennel 1905. 
évi augusztus ho 21. napjanak d. u. 3. orajara 
Dr. Dajkovics István verseczi ügyvéd úr irodai 
helyiségébe kitűzött árveréshez megjelenni szí­
veskedjenek.

Verseczen, 1905. augusztus 10.-én.
Dr. Bartmann Simon,

ügy védj előtt, zárgondnok.

Amatőr fényképezik
= figyelmébe: -----

Fokozható művészi hatás tekinte­
téből korszakos jelentőségűek a

Mit jering Károly által feltalált
ophtalochromat-folyadéklencsék

A 14 államban szab , nagyjelentőségű
magyar találmány fényerősségben fe­
lülmúlja az eddig használt tumor üveg 
lencséket. Rendkívül olcso objectivjeink 
használhatósagaért és tartósságáért
o o teljes felelősséget vállalunk, o o

Képes magyarázó árjegyzéket bérmenve küld

Máyering és Társai
Optikai - lolyaMéklencse és miiszeiiyára
= BUDAPEST, = 

ML. Kerepesi-ut 30.

6510. szám 1905.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

város törvényhatósági bizottságának í, é. Julius 
ho 29 én tartott közgyűlésében 159. jkvi 0510 
ikt, — 1905. sz. a. a háztartási alap 1905. évi 
költségvetésének VI. c. 9. sz. és Vili. c. 8 sz, 
kiadási rovatának pothitellel lelruhazása tárgyá­
ban hozott közgyűlési határozat az összes vo­
natkozó iratokkal együtt kozbetekintes vegett 
f. évi augusztus 8-tol kezdve 15 nap alatt vagyis 
f. é. augusztus 22-ig bezárólag a var számve­
vőségnél a hivatalos urak alatt kitetetik a hol az 
betekinthető, jogában all van minden adózónak 
a nevezett közgyűlési határozat ellen f. é. au­
gusztus 22-ig bezárólag esetleges felebbezését 
irasban a városi tanácsnál beadni.

Verseczen, 1905. évi augusztus hó 5-én,

I»r. Itezucha, polgármester.

(3280 szám 1905.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI. t. ez 7. és 8. szakasza 

alapján ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. julius hó 
29.-én 15(1 ' jzk 6280. ikt./19l)5. szám alatt a 
Versecz város vásári rendtartásának módosítása 
t. é augusztus hó 10.-töl kezdve 30 napon át 
a hivatalos órák alatt Mark Antal tanácsnok 
irodájában közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1905. évi augusztus ho 9.-én,
l>r. Itvzurlia, polgármester.

6687. szám. 1905.

Hirdetmény.
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Az 1886. évi XXI. te. 7. és 8. szakasz 
alapjan ezennel közhírré tétetik, hogy a városi 
törvényhatósági bizottságnak f. é. julius hó 29.- 
én 1 o3 jkvi. — 6687. ikt. — 1905. sz. alatt a 
villamos telep új berendezése ügyében hozott 
határozata í. é. augusztus hó 11 -töl kezdve 15. 
napon at a hivatalos órak alatt Mark Antal 
var. tanácsosak irodájában közszemlére ki lesz 
téve,

Versecz, 1905. évi augusztus hó 9.-én.

I>r. Ifeziiclia, polgármester.

Sc^cht-ssappan!
(»Szarvas“ vagy kúlcsszapant).

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészektől.

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 

darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépek kel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izléstel jes 
kivitelére a ieg- 
jutányosabb árak 

mellett.
A ő..i, ü-i. ő ,1, .tő. .|;
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Ozv. Kirchner J. M-fele műiiitézet
jCzégtula jdonos : Kirchner Ernő

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások. v
I &t> Útit kill k. intő-levelek, kérvények' es kereseteit, meghal a lm ázások, díjjegyzékek

köt vényeit, sz<- << leseit, óvásuk, levélpapírok stfi.
II lizhltvzvlvklick: a.apszabályok, értékpapírok, részvényeit és szelvényivek, betéti

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszám Iák stb.

K( 11 sk( dokitok fs ipán .maiatoknak : körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti Itöny- 
vtk, czimkek es ragezedLilák, inlőlcvelelt, levélpapírok és boriléltolt czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghivók,
................ tánezrendek, gyászjelentések, névjegyeit stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
1 (I \ etoli il 0(la o könyvltereskedi-s az Iskola- és Petőfi-titeza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni. ,vy. v
WFF1 Képes levelczö-SapoEt Ecgdúsabb r kiára. "WKH
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A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona és nyomása Versecz.


